

## **OPONENTSKÝ POSUDOK**

### **inauguračného spisu doc. Ing. Ladislava HOFREITERA, CSc. na vymenovanie za profesora v odbore 8.4.4 Národná a medzinárodná bezpečnosť**

Na základe uznesenia Vedeckej rady Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši zo dňa 21. marca 2014 a menovania za oponenta inauguračného konania v súlade s Vyhláškou Ministerstva školstva SR č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení neskorších predpisov, som sa oboznámil s inauguračným spisom doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., s jeho publikačnou činnosťou a ohlasom na ňu, ako aj s jeho osobnostnou charakteristikou, vedeckým, pedagogickým a organizačným profilom a na základe preštudovania týchto dokumentov som vypracoval tento oponentský posudok.

Východiskom pre komplexné spracovanie tohto oponentského posudku boli informácie vyplývajúce z podkladov predložených k žiadosti o vymenovanie za profesora. Predložená dokumentácia na vymenúvacie konanie za profesora doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., je prehľadne usporiadaná, umožňuje dôsledné posúdenie jeho pedagogických a vedeckých aktivít podľa kritérií a požiadaviek Vedeckej rady Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši na vymenúvacie konanie. Menovaný je vysokoškolským učiteľom, ktorý úspešne pôsobil v rôznych vedecko-pedagogických a akademických funkciách na vysokých školách v Slovenskej republike i v zahraničí.

#### **1. Pedagogická činnosť**

Doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc., sa od začiatku svojej pedagogickej praxe postupne aktívne zapája do vyučovacieho procesu na vysokých školách vo všetkých stupňoch vysokoškolského vzdelávania. Je skúsený, odborne pripravený, náročný a kreatívny vysokoškolský pedagóg. Vo svojej pedagogickej a vedeckej práci sa orientuje na problematiku bezpečnosti a obrany štátu, manažérstvo bezpečnostných systémov, metodiku hodnotenia bezpečnostného prostredia a metodológie bezpečnostného výskumu. Pedagogickú tvorivosť preukázal nielen v priamom pedagogickom procese, ale aj pri tvorbe koncepcie nových študijných programov a v zavedení nových obsahov predmetov do vysokoškolského vzdelávania. Je medzinárodne uznávaným vysokoškolským pedagógom v danom odbore. Garantoval a garantuje významné študijné predmety v profilácii odborníkov v oblasti bezpečnostného manažmentu, krízového manažmentu a národnej a medzinárodnej bezpečnosti doma i v zahraničí. Počas svojho vysokoškolského vedecko-pedagogického pôsobenia garantuje a garotoval výučbu predmetov Manažérstvo bezpečnostných systémov,

Ochrana proti terorizmu, Filozofia bezpečnosti, Bezpečnostné systémy štátu, Vojenské hrozby a civilizačné hrozby súčasnosti, Stratégie národnej bezpečnosti, Ochrana osôb, majetku, objektov a priestorov.

V pedagogickej činnosti sa aktívne zapojil do vysokoškolského vzdelávania v oblasti výskumu č. 23 Bezpečnostné služby na vysokých školách v Slovenskej republike (Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši, Fakulte špeciálneho inžinierstva ŽU v Žiline) a v zahraničí (Fakulte bezpečnostných vied, Krakowska Akademia im. A.F. Modrzwskiego v Krakowe).

Jeho vedecko-pedagogický profil dokresľujú aj počty vedených študentov pri spracovávaní a úspešnej obhajobe záverečných prác 1. a 2. stupňa vysokoškolského vzdelávania. Úspešne, pod jeho vedením, štúdium ukončilo 16 študentov bakalárskeho štúdia Fakulty špeciálneho inžinierstva ŽU v Žiline a 10 študentov bakalárskeho štúdia Fakulty bezpečnostných vied, Krakowskej Akademie im. A.F. Modrzwskiego v Krakowe. Celkom 27 diplomových prác, ktorých bol vedúcim, bolo obhájených absolventmi inžinierskeho štúdia na Fakulte špeciálneho inžinierstva ŽU v Žiline. Ako vedúci študentov sa aktívne zapojil aj do vedenia prác v rámci ŠVOČ, kde študenti získali 5 ocenení pod jeho vedením.

Okrem toho je pravidelne poverovaný posudzovaním záverečných prác, členstvom v komisiách v štátnych skúškach a obhajobách záverečných prác 1., 2. a 3. stupňa vysokoškolského vzdelávania. V príprave študijnej dokumentácie sa aktívne podieľa na tvorbe štruktúry a obsahu študijných programov jednotlivých stupňov vysokoškolského vzdelávania, študijných plánov a tematického zamerania niekoľkých vyučovaných predmetov. V súčasnosti je spolugarantom študijného programu bezpečnostný manažment 3. stupňa vysokoškolského vzdelávania v študijnom odbore 8.3.1 ochrana osôb a majetku, akreditovaného Fakultou špeciálneho inžinierstva ŽU v Žiline.

Svoju pedagogickú činnosťou doc. Ladislav Hofreiter preukazuje, že je zodpovedný a kreatívny vysokoškolský učiteľ. Prístupom i spôsobom realizácie pedagogického procesu preukazuje vysokú odbornú erudíciu, schopnosť realizovať moderné pedagogické metódy a systematicky zvyšovať efektívnosť pedagogického pôsobenia.

## **2. Vedecko-výskumná činnosť**

Vedecko-výskumnú činnosť doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., dokladuje dlhoročné zapojenie sa do riešenia vedecko-výskumných projektov a úloh v problematike študijných odborov v oblasti výskumu č. 23 Bezpečnostné služby. Bol a je zodpovedným riešiteľom niekoľkých vedeckovýskumných projektov, často aj s medzinárodnou účasťou riešiteľského

tímu. Preukazuje aktívnu účasť vo vyriešení 9 vedecko-výskumných úloh, ktoré boli ukončené oponovanou záverečnou správou a príslušnými knižnými a časopiseckými výstupmi. Aktuálne sa podieľa na riešení 3 projektov. Je vedúcim riešiteľom projektu Identifikácia činiteľov a identifikátorov bezpečnostnej situácie bezpečnostnom prostredí pre potreby projektovania preventívnych stratégií a ich financovania (VEGA- 1/0175/14), riešiteľom ďalších 2 projektov: „COBACORE – The Community Based Comprehensive Recovery (FP7-Security, Grant no. 313308)“ a „Ochrana kritickej infraštruktúry v sektore doprava (APVV – 0471-10)“. Výsledky svojej vedeckej práce prezentoval aj v pozvaných prednáškach na medzinárodných konferenciách, ktoré dokladuje v podkladoch žiadosti o vymenovanie. Vyžiadané prednášky na národnej a medzinárodnej úrovni dokladujú uznanie jeho odbornej erudovanosti a profesionality v danej oblasti výskumu. V rámci svojej vedecko-výskumnej a tvorivej činnosti osobitnú pozornosť venoval aj podielu na tvorbe normatívnych dokumentov v problematike bezpečnostných služieb.

### **3. Vedecko-teoretická a publikačná činnosť**

Obsah aj zameranie vedecko-teoretickej činnosti doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., je originálnym a vedecky cenným príspevkom v rozvoji bezpečnostnej teórie a praxe. Jeho vedecko-teoretická a publikačná činnosť je výrazne charakterizovaná obsahovou konzistenciou, cielenou zameranosťou a výrazným interdisciplinárnym charakterom. Je autorom a spoluautorom 4 vysokoškolských učebníc a 4 skript alebo učebných textov, 3 vedeckých monografií. V zahraničných recenzovaných časopisoch a zborníkoch publikoval 22 vedeckých štúdií, v domácich časopisoch a zborníkoch 36 pôvodných vedeckých prác.

Obsah a metodika týchto publikácií odráža prehľad o širokom rozsahu znalostí autora nielen z domácej, ale aj zo zahraničnej odbornej literatúry. Zároveň dokumentuje prezentáciu vlastných vedeckých poznatkov a záverov. Ide o preukázanie spôsobilosti systémového riešenia v rámci vedeckej práce, ako i spôsobilosť získané výsledky zrozumiteľne prezentovať a v prípade potreby ich presvedčivo obhájiť. Uvedené hodnotenie kvality a rozsahu jeho vedecko-teoretických aktivít poukazuje na vysokú mieru jeho publikačnej angažovanosti, ale zároveň i na skutočnosť, že odborná domáca i zahraničná vedecká obec výsledky jeho práce si dostatočne osvojila. Dokladom jeho vedeckej a odbornej erudície je starostlivo zostavený prehľad citácií domácich a zahraničných odborníkov. Prehľad, ktorý zahŕňa 181 citácií a ohlasov, z toho 109 v domácich a 72 v zahraničných periodikách. Jeho odborná a vedecká erudovanosť je preukázaná aj poverením organizovania a garantovania národných a medzinárodných vedeckých podujatí.

#### **4. Vedecko-výchovná činnosť**

Vedecký a pedagogický profil osobnosti doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., charakterizuje aj počet 6 doktorandov, ktorí pod jeho vedením úspešne získali vedecko-akademický titul PhD. Ďalšia doktorandka úspešne vykonala dizertačnú skúšku a 1 doktorandka v súčasnosti absolvuje študijnú časť doktorandského štúdia.

Vedenie doktorandov, vlastné vedecké aktivity, publikačná činnosť, vedecké monografie, učebnice a vedecké štúdie zobrazujú vlastný smer a osobný podiel pána docenta na rozvoji vedeckej a študijnej problematiky daného oboru.

Doc. Ing. Ladislava Hofreiter, CSc., je členom odborovej komisie doktorandského štúdia pre študijný odbor 8.3.1 ochrana osôb a majetku Fakulty špeciálneho inžinierstva ŽU v Žiline.

#### **Záver**

Posudzovaná dokumentácia inauguračného spisu doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., ku konaniu na vymenovanie za profesora, preukázaný prehľad vedeckovýskumnej, vedecko-teoretickej, vedecko-publikačnej, vedecko-výchovnej a vedecko-organizačnej práce, ako aj ďalších pedagogických aktivít svedčí o tom, že sa stal vyhranenou a významnou vedecko-pedagogickou osobnosťou. Svojou dlhoročnou prácou preukázal, že vo svojom vedeckom a pedagogickom raste postupoval systematicky, že cieľavedome rozvíjal svoje vedomosti a schopnosti, a že významne obohatil novými poznatkami všetky predmetné oblasti jeho záujmu. Menovaný splnil všetky požiadavky Vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení neskorších predpisov, a napĺňa ukazovatele požadované v Kritériách na vymenúvanie profesorov schválené Vedeckou radou Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši.

Na základe uvedených skutočností o osobnostnom, pedagogickom a vedeckom profile doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., **o d p o r ú č a m** jeho vymenovanie za profesora v odbore **8.4.4 Národná a medzinárodná bezpečnosť**.

V Bratislave dňa 18. mája 2014

prof. Ing. Jozef Haládik, PhD.